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Egész évre . 18.- kér. Negyedévre . . 4.50 kér. 
Félévre .... kor. Egy hóra . . . 1.50 kor.
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Hirdetések felvétetnek
a kiadóhivatalban :

Horovitz Zsigmond papirtzIeMben 
Piac-utoa 12. — Telefen : 3M,

A vidéki pártok 
feladata.

Irta: dr Juhász Nagy Sándor.
Az országos függetlenségi és 48-as 

párt legutóbb tartott nagyarán) w gyűlése 
közelről érinti a vidéki függetlenségi pár­
tokat is. E gyűlés, melyen a független­
ségi és 48 as párt összes képviselő, volt 
képviselő tagjai, volt jelöltjei és kül­
tagjai nagy számmal vettek részt, mél­
tán tekinthető az egész párt képvisele­
térek, mert e gyűlésen ily módon, köz­
vetve az ország vidéki pártszervezetei is 
megjelentek és szóhoz jutottak. E nagy 
gyűlés kiindulási pontja egy kezdődő 
mozgalomnak, E mozgalom: szervezké- 
dés a harcra.

Az országos párt szervezkedésre 
hívja fel a vidéki függetlenségi párto­
kat. Az országos gyűlés különösen ki­
emelte a vidéki pártszervezetek fontos 
feladatait és kötelességeit. Ezzel kapcso­
latban felhívta a vidéket, hogy teljesítse 
ezeket a feladatokat és kötelességeket.

Hogy a vidéki páitszervezetek fon­
tosságét kiemelje, kimondotta az orszá­

gos párt, hogy ezután minden évben 
nagy országos pártgyülést fog tartani, 
melyre az összes vidéki szervezetek 
meghivatnak. Ez igen helyes határozat. 
Erre az évente tartandó nagy pártgyü- 
lésre szükség van. Németországban és 
Francziaországban minden pártnál álta­
lános szokás, hogy az összes pártszer­
vezetek küldöttei országos gyűléseket 
tartanak. Legutóbb is például a német 
nemzeti-liberális és szociáldemokrata, va­
lamint a francia radikális és a szociálista 
pártok országos kongresszusai, ezen pár­
tok egész jövendő politikájára döntő 
határozatokat hoztak. Az ilyen országos 
pártgyülés jelentősége az, hogy mig 
egyrészt felkelti a vidék érdeklődését és 
ezáltal a vidéki szervezeteket folyton ké­
szenlétben tartja, addig másrészt nyilvá­
nosságra hozza az egész párt akaratát 
és a parlamenti képviselőket tájékozza, 
ha kell irányítja, szóval üdvös befolyást 
biztosit a vidéki szervezeteknek az or­
szággyűlési párt politikájára.

Amidőn azonban ilyen nagy jogot 
nyújt az országos párt a vidéki pártok­
nak, ugyanakkor a kötelességekre is 
figyelmeztet. Ezért hívta fel a nagy­

gyűlés a pártokat, hogy szervezkedje­
nek községekben, kerületekben, törvény - 
hatóságokban és politikai pártkörökben.

Az országos gyűlés a figyelmet a 
vidékre terelvén, felmerül a kérdés, hogy 
a politikában mi a vidéki pártok fel­
adata l

A pártok azért alakulnak, hogy egy 
programmot megvalósítsanak. A párt 
léteiéhez kell tehát: programm és ennek 
megvalósítása. Mi szerepe van az egyes 
pártszervezeteknek a programm megálla­
pításában, az elvek kitűzésében, amelyek 
körül tömörülnek ? És mi feladatuk van, 
ezen elveknek keresztül küzdésében, tör­
vényekké, intézményekké, tényékké eme­
lésében ?

Kétségtelen, hogy a vidéki pártszer­
vezetek feladata leginkább a megvalósí­
tásban, a végrehajtásban, a kivitelben 
van. Itt az a legfontosabb hivatásuk, 
hogy a parlamentbe a párt programm- 
jának erős, megbízható híveit, harcosait 
küldjék be. Az elvek megvalósításának 
további kötelessége aztán ezekre a kül­
döttekre : a képviselőkre nehezedik, aki­
ket azonban parlamenti munkájukban 
az ő pártjuknak folytonosan ellenőrizni,

Kendénél (Piacz 
55. sz.) vegyen.

A Dóczy-dalokból.
I.

Éjszaka már az életem 
Nincsen benne hit, szeretet, reménység, 
A szivemet a lelkemet beborítja 
A csillagtalan sötétség;
Éjszakámnak nem lesz soha 
Rózsapiros napsugaras hajnala. 
Hervadásról elmúlásról zeng 
Aj’kam felzokogó bus dala.

II.
Valamikor réges régen,
Telehintve volt az utam virággal.
Dalos ajkam együtt dalolt,
A csicsergő párját hivó madárral 
De elrepült mindörökre,
Ifjúságom csillogó szép tavassza,
Azt siratja, azt kesergi
Fájó lelkem kőnyfakadó panassza.

III.
Nem kérek már csókot tőled 
Más asszonya lett belőled.
Ha az utat felára vezet,
Csak fordítsd el a fejedet,
Hogy ne lásd a kőnyeimet.

IV.
Meguntad a szegénységet,
Qszdag leány kell tenéked

Eladtad te pénzért magad,
Van ezüstöd, van aranyad,
Koldus csak a szived marad.

Párbaj előtt.
Irta : lean Reib ach.

A párbajozásnak, moral a Feigneux, 
mindeneseire megvan az az előnye, hogy a 
szükséges udvariasság határai közt tartja 
azokat, kik kísérteibe jöhetnének azokat 
áthágni.

Én is párbajoztam a régidőben több 
ízben; de azok a kortársaim, akiket kissé 
megkarcolgattam, ugyancsak elámulnának, ha 
elmondanám most nekik, összekoccanásaink­
nak a valódi okát.

Húsz éves koromban, mikor jogot hall­
gattam, valami asszonyhistória sértő szavakra 
ragadott egy fiatal emberrel szemben, kit 
akkor láttam először és aki növendéke volt 
egyik nagy katonai iskolánknak.

A páibaj másnapra lett kitűzve; késő 
éjjel tértem haza, mikor csöngettek az ajtó­
mon. Egy nő lépett be megindultan, lihegve, 
megnevezte magát: vetélylársaimnak az édes 
anyja volt. Hátra tántorodtam, 6 bejött és 
mig beszélt, két érzelem vett rajtam erőt, 
melyek közül nem tudnám megmondani, 
hogy melyik volt erősebb.

Egy részről élénk boszuság e látogatás 
miatt és másrészről roppant meglepetés, me­
lyet e nőnek nemcsak szépsége, de fiatal­
sága okozott. Alig látszott harminc évesnek 
és kétely támadt bennem : az anya ? Lehet­
séges-e ? Nővére talán vagy épen a ked­
vese ?

Ő azonban megmagyarázta nekem. 
Nyugtalankodott, hogy nem látta a fiát haza 
térni az éjjel s a szobalánya különböző dol­
gokat mondott el neki, amelyek meglepték : 
a fiatal ember erős elfogultságát, jövés­
menését, levélváltásait, mire az anya kutatni 
kezdett a fia szobájában s megtalálta a pár­
ba jsegédtk leveleit, az én névjegyemmel 
együtt. így aztán hozzám sietett.

—• De, kőnyörgött, ugy e bár nem ko­
moly a dolog ? Őrültség lenne 1 Tizennyolc 
éves 1 ön maga se látszik idősebbnek.

— Asszonyom, mondtam zavarral, kissé 
későn van a dolog, fcs aztán ha van valaki, 
akire befolyást kell gyakorolnia, az inkább 
a saját fial

— ő, de hiszen nem láttam őt. Nem 
fogom látni. Felfoghatja ön, hogy őrizkedni 
fog az éjszaka haza térni. Nincs más, akihez 
fordulhatnék, mint ön ; ön nagyobb, oko­
sabb. Ne ölje meg őt 1 Nincs senkim, csak 
6, özvegy vagyok. És utóvégre miről is van 
szó ? Gyerekscgről bizonyosan.

acba Róbert modern tisztitó és műfestó intézete
im y i Ä * .
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támogatni, esct'eg irányítani kell. Ily 
módon a választó kerületek pártjai azt a 
nagy hivatást gyakorolják, hegy amid5n 
az eivek döntő mérkőzésének színhelyére 
a maguk programmjának képviselőjét 
iiüídik be és őt a p fogra mm megváló- 
sitásata irányuló munkájában folyton tá­
mogatják : ezáltal döntőleg műkődnek 
közre a programon megvalósításában.

A vidéki függetlenségi pártoknak tehát 
azért kell szervezkedniük, hogy mint a had­
sereg, folyton készenlétben álljanak. Ha 
választás lesz, itt érvényesítsék a párt p,og- 
rammjáf. Addig pedig a függetlenségi eszme 
folytonos hirdetésével és ébrentartásával tá­
mogassák a párt küzdő képviselőit. Ezért 
kell már most gyűjteni, szervezni a tábort.

Az elvek megvalósításában való ezen 
döntő szerep mellett, a Programm kitűzésében, 
megállapításában már ilyen fontos feladat nem 
vár a vidéki pártoki a. A programon kitűzé­
sének vezér! feladata inkább a központot 
illeti meg. Mégis azon kölcsönhatásnál fogva, 
mely a képviselőket egyesilő központi, parla­
menti párt és a választókat magában fog aló 
vidéki pártszervezetek között fennáll, a vidék­
nek van befolyása a párt progrsmnnjára is.

A mikor tehát most szervezkedni kezd 
a vidék függetlenségi közönsége, bele kel! 
szólania a függetlenségi párt programmjának, 
e Programm szelemének és részleteinek 
kérdésébe is. Mert igaz, hogy a függetlenségi 
párt legfőbb programmpontja : az állami teljes 
függetlenség, folyton állandó, változatlan és 
megingalhatlan marad, azonban az irány, a 
mely szerint ezt a legfőbb sarktételt meg­
valósítsuk, a módszer, a hogy a harcban el 
kell járnunk, az állami és társadalmi életben 
felmerülő szociális gazdasági és egyéb kérdé­

sekkel szemben tanúsítandó magatartás, már 
változásnak, hul á nzásnik és á alakításnak 
van kitéve.

E érkezett az idő, hogy aj függetlenségi 
politikát kezdjünk meg! E melleit fogalt ál­
lást az országos párt is. Ez az u] független­
ségi politika demokratikus és radikális legyen ! 
A vidéknek e prograinm kidolgozásában is 
részt kel! vennie.

így tehát kettős feladat vár a vidékre. 
Szervezkednie kell minden vonalon. Ez az 
egyik feladat. Az uj demokratikus, radikális 
politika kialakítása mellett pedig állást kell 
foglalnia. Ez a másik feladat.

És ez a második fehda', a me.y a párt 
programmjára való befolyást jelenti, nem 
kevésbé fontos, mint a szervezkedés.

A függetlenségi politika most, valóság­
gal a szétforgácsolódás szomorú képét mu­
tatja. Van fűggeilensági és 43-as párt, van 
48-as függetlenségi Kossuth-párf, van füg­
getlenségi és 48-as gizdapírt és ezeken ki- 
vülgvan számos párlowkivüli függetlenségi 
pártszervezet. így nem lehet küzdelembe menni !

Azért itt van az ideje, hogy egy­
séges függetlenségi és 48-as pártot teremt­
sünk. Ennek alapfeltétele egy egységes Pro­
gramm. Az egységes Programm, a régi ha­
gyományok és a jelen helyzet parancsoló, 
sürgető kényszere következtében csak de- 
mokratikus és radikális Programm lehet. E 
köré kell tömöríteni függetlenségi politiku­
sokat és aztán az egész országot.

A debreceni és haldumegyei pártok 
újjászervezéséhez is hozzá kell fogni ismét. 
Ezt hangoztatjuk, sürgetjük folyton. A szer­
vezkedés nálunk nem nehéz feladat. A pártok 
erősek. A szervezet jó. Csak az erőket kell 
fokozni és a hézagokat pótolni, a szervez­

kedéssel kapcsolatban pedig állást kell f 
lalni a függetlenségi politika radikálissá °i* 
demokratikussá tétele és aztán ez alapon 
való egységesítése, a pártok egyesítése mellett 

Talán egy uj, erős, mindent felforgató 
harcnak kel jönnie, hogy ez megvalósulón 
Nem baj. A most lezajlott nemzeti mozgalom 
végső szomorú eredménye az volt, hogy , 
függetlenségi párt lehanyatlott és szétfOrgiCS0. 
lódott. Hadd jöjjön az uj küzdelem, hogy a 
párt felemelkedjék és erős, egységes legyen 
újra !

ü pemiidfaríás utolsó napja.
A képviselőház ülése.

Az ügyész szerepe a válópörőkben az 
egyetlen tárgy, amely még érdekű a per­
rendtartásból a képviselőket. Névszerinti sza­
vazást kérő ivet Írnak alá a baloldalon, 
mialatt a vita több-kevesebb szenvedéllyel 
tovább folyik.

Návay Lajos alelnök negyed 11 órakor 
megnyiija az ülést.

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Az elnöki elő erjesztések után felolvas­

sák az indítvány- és interpellációs könyve1. 
Újabb indítvány nincs. Interpellációt Ra- 
kovszky István jegyzett be a tanítók szabad 
egyesülete dolgában.

Elnök javasolja, hogy az interpellációra 
fél két órakor térjenek át. (Helyeslés.)

Következik a napirenden levő
pelgári perrendtartás

résszlefes tárgyalásának folytatása.
Csermák Ernő a tegnap el nem intézett

Az első feszélyezettség, melyet ez a vá­
ratlan látogatás keltett bennem lassankint 
megszűnt. Ellenkezően nagyon kedves, majd­
nem kéjes érzés fogott el, mely minél hosz-

nyz!lam ,klvánlalta velem társalgá- 
v’f ‘™né ,ovabbb itt tartani ezt a fiatal 

nőt, kit izgatottsága még bájosabbá tett. 
Lassan kifejtettem elölte az ügyet. A ic,len- 
téklelensége csakhamar megnyugtatta " őt • 
mosoly ült az ajkaira, szemeibe és e szép­
séggel, e nemes keccsel szemben én elől-
!2mV oE',mvottd°" 3 nÖ' ki

az VOlt ,.öbbéI c*ak egy nő a világon,
S&í, S/em,e'm ?IÖ,t ál,ott és lovaglás 
hríí, égé t,,eftem- h°gy kedveskedjem neki 
hogy engedjek a kérésének s hogy minden
tőlem tílike8ÓAasm’ mÍndení e,kövessek, ami 
.lem telik. Asszonyom, mondtam ieérem
ogy kímélni fogom a kedves fiát.’Ne tart­

son semmitől. - Oh, lehet-e felelni'
C»up<n vISnUo6Ze:,g;S.É" !

hogy ö ölje* !Cl' azl sem =karom,

? “2“
hangja, az egyedüllét, az éjszaka is me|v
ri^10mrai raßax’ X tekinle|nek az a hő ké- 
iése, mely a nőnél olyan határos macának
kiforgató!!!1161' kÍfCÍezéséve'’ e«ész valómból

Észrevétlenül egy gondolat, egy érze 
em inkább szállt meg : szerettem ez! a nőt 

Igen, valóban _ szerettem ; szerettem volna 
magamaetgrehailani valami hőstettel, feláldozni

Nos és ellenkezőn, a legnagyobb aljas­
ság impulzióját éreztem bennem feltámadni 
Szemben állottunk egymással ebben a nilla- 
natban. Az első sikeren felbuzdulva a nő 
egyre jobban nógatott s aggódó kérése köz­
ben a karomra nyugasztotta a kezét El­
feledkeztem magamról, amint ittam az arc­
vonásait, a tekintetét, a lehelletét, az il'aHt 
Zavarom nőitön nőt. Az éj, a ,„11 
én tudom ! Elgondoltam, hogy taláif kedvese 
van hogy miután ide jött, mindenre elszánta 
magát. A becsületemről, melyhez fordult •? <5 becsülete jutóit az esiembe. A* alftas 
gondolata fordult meg az agyamban 1

“ ,No.S| legyen, mondtam. Bocsánatot 
fogok kérni . egy feltétel alatt .

elváltozott h3ngom entern mafTClm • meglepett Nem mertem befejini. dT? £>n- 
dolatom kitőit a szemeimből olyan erővel 
hogy a no megértette. Az arca elsánadt » 
tek.nlele annyira elborult, hogy az övé ’elé 
nyúló kezeim lehanyatlottak. Tudatára ébred- 
t~m aljasságomnak, szerettem volna térdre 
borulni, bocsánatot kérni de mi» inhl . re 
a hallgatás közt, mely Vaíomg íST«?"1 
beszéd közt, mely még többet vallott volna 
be a nő felemelt homlokai >z6 nélkü|0,"a_

vozotf. Ostoba nagy csönd támadt bennem. 
Gépiesen fogtam a lámpámat és levilágítot­
tam a lépcsőn, mig csak le nem ért.

A mint egyedül voltam, eljárásomnak 
egész borzalma feltűnt elöltem. Az: óhajtot- 
tam, bárcsak megölne a fia, hogy bosszul 
ahjon az anyjáért. Majd más gondolatom 
támadt, mely úgy a lelkiismeretemel lecsil­
lapította, mint a jóváfevés édes érzésével 
töltött el, amelyet csak ő fog majd meg­
értem. Bocsánatot fogok kérni most már 
minden feltétel nélkül !

Meg is tettem a helyszínén mindnyájok 
nagy meglepetésére. Olyan bátorság ez, a 
minőre ma nem lennék képes. De hát csak 
a szép fiatal nőre gondoltam. Elgondoltam, 
hogy szive mélyében meg fogja érteni és 
akkor a méltatlan magaviseleícmben nem 
?Jw*m • ^n'- ni*nI hódolaíot a szépsége

eiot, mint ebben a megalázkodásban hódo­
latot az erénye előtt.

Megkönnyebbülést s egyszersmind sa- 
latsagos varázst éreztem, mintegy valamely 
titokzatos szerelemből áradót; és a többi 
párbaj, melyeket később szereztem, csak aira
hskiff ai a!1081!. n,ég Inkább eltörölje em- 

a, benyomást, melyet magavise- 
tem ebben keltett és hogy tudassa az én 

iszonyommal, ha tudomást szerez 
roiok, hogy csak az ő bocsánatát akarom 
megnyerni állalok.

cigaretta papiros 
cigaretta HűvéZ mindenütt kapható,

I ®9y karácsonyi Vásár ! = ■ 7 m------------------ -—:-----------
Meglepő jutányos árak i "SZtülOS JÓZSfil

120 cm. telem kelme 65 kr. Egyszin gyapjú kelme 79 to.
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644. §-hoz szól. Fu csának tartja, hogy a 
miniszter olyan sietve fogadta el Blanár ja­
vaslatát, amely bizony nem kielégítő. Ez a 
módosítás nem segít a szakasz bajain, az 
ügyész nem foly hat be a valódiság megá'la- 
pitásába. Minek az ügyész olyan válópörők- 
ben, ahol mind a két fél kívánja a házas­
ság felbontását.

Egyenesen immorális a hivatalos bea­
vatkozás, amely, ha nem választják el a fe­
leket, arra vezethet, hogy a felek vadházas­
ságban fognak élni — mindegyik mással. 
(Helyeslés.)

Indítványozza, hogy a szakaszt és vele 
az egész címet adják vissza az igazságügyi 
bizottságnak megfelelő átdolgozás végett. 
(Helyeslés balról)

Elnök a vitát bezárja.
PIÓ8Z Sándor előadó zárószavával a 

javaslatot védelmezi. A család az állam 
alapja, tehát közérdekből kell a házasságot 
megvédc'mezni. Az ügyész ellen fölhozzák, 
hogy ellenszerves, mert közvádló. Utal az 
ügyészség szervezetéről szóló törvényre, 
ameiy ügy kcmtemplálta az ügyészséget, 
hogy az nemcsak bűnügyekben, de polgári 
perekben is köteles védeni a törvényt. Az 
ügyészségnek ma is van betekintési joga, 
sőt a bíróságnak egyenesen kötelessége, 
bogy felhívja a figyelmét minden hivatalból 
üldözendő cselekményre. Az ügyésznek kö­
telessége felet bezni, ha arra szükség van, 

nem szabad, ha ezzel árt a közügynek.de
Ez az intézkedés a Szilágyi Dezső által ter­
vezett jtvaslaibín is bent volt. Ha nem fo­
gadják el az eredeti javaslatot, sághy Gyula 
módosítását pártolja.

Székely Ferenc igazságügyminiszter: 
Baita Ödön n?gyón sötéten festette az ügyész­
séget. Az ügyészségnek az igazságot kell 
keresnie és meg tudja találni erre az esz­
közöket. A kriminális bíró talán az ügyész 
gondnoksága alatt áll ? Ezt senki sem mond­
hatja. az ügyésznek csak az a feladata, hogy 
bizonyos hibák ellen idejekorán felszólaljon. 
Lengyel Zoltánnak megjegyzi, hogy a szerte­
len főletbezéstk ellen védekezni kell. Cser­
mák javaslatával szemben tiltakozik az ellen, 
bogy a törvény megva'ósitását elhúzzák! 
Tegnapi állásfoglalásával szemben ma Sághy 
Gyula módosilásáf fogadja el.

Elnök : következik a határozathozatal.
Ugrón Gábor a határozatképesség meg­

áll apitását kéri. (Zaj.)
Felkiáltások jobbról: Hol az ellenzék ?
— Olt állnak az ajtóban!
— Nem mernek bejönni!
— Majd katalógust kérünk I 

-■L Elnök: A jegyzők konstatálják, hogy 
Fel- “ "—-----------

tűnést 
kelt

száziizennégy képvist.ő van jelen, a H z tehát 
határozatképes. (Zaj.)

Felkiáltások jobbról : Katalógus ! (Zaj.)
Elnök (csenget) : Csendet kérek I
Gróf Batthyány Pál : Mit hencegnek !
Elnök : Fölteszi a kérdést.
Blenár Béla módosítását viszavonja.
A Ház a szakaszt Sághy Gyula módo­

sításával fogadja el, amely szerint az ügyész­
nek csak a felebbezési joga maradt meg.

Az ülés folyik.

Végeladás
van

GLÜGK
cipőüzletében

a Kistemplommal szemben
a Sarakban.

Brüll Zsigmond

Városatya választások.
Jelölések a függetlenségi

pártban.

Debrecen város törvényhatósági bizott­
ságának legutóbb tarlott közgyűlésén kimond­
ták, hogy a Varga utcában, -Véferfián és a 
Csapó-utcában megüresedett négy bizottsági 
tagsági helyre a választásokat már elren­
delték.

E választásokra tekintettel a független­
ségi párt intézősége és az utca-választmányok 
ülést tartottak, amelyben megejtették a jelö­
léseket.

Ez alkalommal csupán négy helyre tör­
ténik meg a választás, ez azonban nem je­
lenti ezt, hogy a függetlenségi párt tagjai ke­
vesebb buzgalommal vegyenek részt a válasz­
tásban mintha általános volna az.

A függetlenségi párt zászlaját minden 
esetben diadalra kell vinni, det legalább is 
minden függetlenségi embernek mindent el 
kell követnie, hogy a zászló diadalmasan ke­
rüljön ki a küzdelemből.

Kétségtelen, hogyha a választásokon 
olyan lelkesen vesznek részt pártunk embe­
rei, mint amilyen lelkesedéssel és egyhangú

megnyilatkozással a jalőlések történtek, akkor 
nincs erő, amely megtudja akadályozni a mi 
győzelmünket.

Az intéző bizottság szerdán, az utcai­
választmányok közül a Varga-ufcsi és a Jré- 
terfia-utcaitegnap délután tartották meg ülései­
ket, a Csapó-utcai pedig a legközelebb fogja 
a le öléseket megejteni.

A Varga-utcán megüresedett két helyre 
az intézőség és a választmány is egyhangú 
lelkesedéssel Beregi Nagy Sándort és Csath 
Sándor drt jelölte.

A Péterfia utcai választmány Jóna Já­
nos kereskedőt kiáltotta ki jelöltnek.

Mind a három jelölt a függetlenségi 
pártnak kiváló tagja, a város hatóságának 
és a város ügyeinek hasznára lesz az ő meg­
választásuk, — mert mindhármukról tudott 
dolog, hogy buzgó és lelkiősmeretes em­
berek.

Beregi Nagy Sándor már tagja is volt a 
közgyűlésnek.

A köztigyeknek régi harcosa Csath 
Sándor dr. ambiciózus, mgyludásu ember, 
akinek megválasztása nemcsak pártunknak’, 
de a köznek is csak nyeresége lesz.

Jóna János kereskedő ember, akire 
már régen szükség lett volna a törvényható­
sági bizottságban, ahol benne a kereskedői 
és iparos érdekek fognak lelkes szószólót 
találni.

A Kossuth-szobor.
Küldöttség megy Budapestre.

Margó és Pongrác szobrászművészek le­
veléről, amelyben Kovács József polgármes­
tert értesítették, hogy a kisegítő agyagminta 
elkészült, már megemlékeztünk. E levél nyo- 
mvn mára hívta össze a polgármester a Kos­
suth-szobor bizottságot.

Jelen veitek.
Az ülésen a polgármester elnöklete alatt 

megjelentek :
K. Tóth Mihály dr. tanácsnok, Roncsik 

Lajos főszámvevő, Aczél Géza főmérnök, 
Csóka Sámuel tanácsnok, Kardos László, 
Kardos Albert dr, Boldizsár Kálmán dr, Márk 
Endre dr, Fejér Ferenc dr, Szilágyi Imre, 
Tóth István, Kenézy Gyula dr, Balkányi 
Miklós dr, Szentkirályi Tivadar, Tóth Emil 
dr jegyző.

Küldöttség választása.
A polgármester közölte a bizottsággal 

áz értesítést és fölhívta az ülést, hogy küld­
jenek ki nehány tagot, akik a szobrot majd 
megtekintik.

vállalata Készít finom női Cosztümet már . . . 10 frt.-tól feljebb.
„ „ „ Szövet Princzessz ruhát 5 „ „

_ , » Parket Pongyolák . . 3 „

Gsapo-ll. 19. Tiszl* sBlpm bluz 5 Irt.
fcfciöfe ** **ü* t* aj») Az árak kelmével együtt értendők, mely dús választékban van raktáron.

Női Chewreaux és Box gombos és fűzős Czipők

K
-41 £<o>**ín.*ír*kaphatók a

özponti Cipő és Kalap Nagyáruház-m
„Központi“ címre tessék figyelni!
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Az ülés kiküldte Aczél Gáza főmérnököt, 
Könyves Tóth Mihály dr kulturtanacsnokot és 
Kenézy Gyula drt. Fölkérik ezenkívül Tüdős 
János dr és Bakonyi Samu országgyűlési kép­
viselőket, akik amúgy is Pesten vannak, va­
lamint művészi szakértőként Alpár Ignácot, 
Horvay István és Szamolovszky Ödön mű­
vészeket.

Két számla.
Tárgyalta azután a bizottság Letzter Jó­

zsef fényképész számláját, amelyet azokról a 
fényképekről terjesztett be, amelyeket a bi­
zottság megbízása folytán a pályamű vekről 
felvett,

A bizottság, tekintettel arra, hogy a ké­
pek árát soknak tartja, megbízta a polgár- 
mestert, hogy lépjen személyesen érintke­
zésbe Letzter Józseffel és fizesse ki a 
számlát.

Aczél Géza főmérnök azután az első 
pályázat alkalmával a szobrok részére emelt 
bódéban alkalmazott állványok készítéséről 
szóló számlát mutatta be, amelyet a tanács 
nem akart kifizetni.

A bizottság azonban a számlát jogos­
nak mondtak ki, mert a munkák valóban 
megbízásra készüllek s erre vonatkozóan is 
kimondta, hogy annak kifizetésével a polgár- 
mestert bizza meg.

kincsesháza a válogatott uj gyönyörű d »luk­
nak és a kiváló költői kvalitások nyomát 
egytől-egyig fokozott mértékben magukon 
hordják. A könyv ára 2 koron« lesz.

és kitűnő pontos járású zsebórákkal, br iliáns 
ékszerükéi a legolcsóbb és lelkiismeretes 
kiszolgálással. Djmüvek, áíalakitások és ja­
vítások műhelyemben készülnek.

Ajánlom magamat a n. é. közönség 
további b. pártfogásába.

DEBRECZEN, Széchenyi-utcza 
rét. Kőtemplommal szemben.

25 éves fennállása alkalmára tetemesen meg­
nagyobbítva, újonnan fölszerelve

MŰVÉSZÉT.
Dóczy József dalai. Dóczy József leg­

újabb dalainak gyűjteményes kiadását most 
rendezi «ajtó alá kiadója Antalry József. 
Dóczy egy évtized óla kedvence a «ólázó 
m*gyar közönségnek, tőről metszett eredeti 
szép dalait éneklik szerle a hazában, e leg­
újabb szerzeményei, melyek Ízlésesen kiállítva 
zsebkiadásban, zongora énekszöveggel a 
karácsonyi könyvpiacra kerülnek hisszük 
hogy szintén utat találnak a szivekhez, mert

A kiállítás megnyitása.
Kovács József polgármester

képviseli a minisztert.

Minden este hangverseny.

Azok a hatalmas zászlók, amelyek ut­
cáinkon lengve, közönségünk figyelmét a 
ma déli 12 órakor megnyíló kiállításra föl­
hívják, egyúttal — impozáns méretükkel és 
tetszetős megjelenésükkel — szinte szimboli­
zálják a kiállítást.

A közönségre, előre megjósolhatjuk, az 
idei kiállítással nagy és kellemes meglepeté­
sek várnak.

A kiállítás ugyanis, melyet az igazga­
tóság a sajtó képviselőinek tegnap este mu­
tatott be, várakozásainkat teljesen kielégíti : 
nagyméretű, érdekes, értékes, gazdag és 
messze fölülmúlja a vidéki kiállítások meg­
szokott színvonalát.

A megnyitási ünnepély sorrendjét már 
tegnap közöltük olvasó közönségünkkel s 
azt most azzal egészítjük ki, hogy Gróf 
Zichy János kultuszminiszter képviseletére 
Kovács József po'gármestert kérte föl egy 
tegnap érkezeit táviratában.

Ezek szerint tehát a kiállítást a kormány 
nevében a polgármester fogja megnyitni ma 
déli 12 óra után.

Ma délután a kiállítást négy órakor nyit­
ják meg s ettől kezdve a kiállítás napon­
ként d. e. 10—1-ig és d. u. 4—7 ig lesz 
nyitva s minden este 5—7-ig a helybeli ci­
gányzenekarok közreműködésével sétahang­
verseny lesz, ami minden valószínűség sze­
rint nagy vonzó erővel lesz a közönségre.

Maga a kiállítás is nagyon Ízléses és 
nagyon előkelő elrendezéstől el is tekintve, 
rendkívül szép.

A műtárgyak, mint ezt a korábbi kiál­
lításokon lábuk, mosl nincsenek a „piafond“ ig 
akkasztva, az összes képek jól láthatók s kel­
lemes színharmóniában találtak elhelyezésre.

A nagy terem közepén áll József kirí 
herceg nagyon szép, szinte festői szobra. A 
herceg rozsnyói irhabundában egy sziklafo­
kon áll, fejében prém kucema, kezében ex- 
press-puska lövésre készen, háta mögött eev 
már Jelentett medve.

A szobrot Ligeti Miklós mintázta. Tőle 
való Szent Isíván király szobra is, mely egy 
tifany-mozaik arany glóriával, egyébként ra­
gyogó márványban ábrázolja az államalkotó 
első magyar királyt.

Feltűnő szép Révész Imre nagyszabású 
korcsmái képe, mely szentesi mulatozó pa­
rasztokat ábrázol az ottani „szamár-delelő“- 
nek nevezett vendéglőben.

Veszlróczynak a Balaton partján sütké­
rező két paraszt leánya a kiállításnak egyik 
legszebb alkotása.

Boruth „Pongyolában“ cimü képe való-
hr.n vclazque i kiás zitá*.

Ferenczy Károlynak nagy aktja, Fényes 
két képe, Glatz borongó tájai, Góth olvas? 
öreg ura, Kosztolányi munkás leányai, NVj_ 
lassy verandája, stb. slb. a modern nik-inL 
kiváló alkotásai.

Feltűnően szép Rottimnn erősen Mun- 
kácsyra emlékeztető hatalmas nagy vászna 
melyen a zsidók izgatottan, vitatkozva váriát 
Pilátus ítéletét Jézus fölött.

Medgyánszky, Kézdy, Tölgyessy nagy­
méretű tájképei, Poll gyönyörű paszlellfei 
Vastagh állalképsi (csirkék és birkák stb) 
mellett olt látjuk a dekoratív festés típiku- 
alakjának, Rippl-Rónainak két vásznát és a 
neo-impressionisták közül Kőváryf, szóval ugv 
a régi, mint a legultrább irányok kénví- 
selőit. r

De ki győzné mind név szerint fölso­
rolni a nagyszerű kiállítást. Roskovics két 
miniatűr képe (Arpádházi szent Margit és 
Erzsébet) az egyházi, de egyut'al a törté­
nelmi festésnek is örökbecsű alkotása. Muze­
ális értékűvé e két o'alfeslményi nagy mű­
vészi becsén kívül az is teszi, hogy ezekről 
mint eredetiekről készültek a bud»i kir. vár­
palota Szent-Isiván termének másolatai.

A tengert Mendlik és Pálfy képviselik 
amaz Debrecenben ezúttal először, Mindezek 
fölött pedig Szinyei derült „Mezőije, ezek 
azok a képek, melyeket a sok közül igy fu. 
tólagos lá'ásra feljegyeztünk.

Fenntartjuk még magunknak, hogy a 
kiállítást bővebben ősmerfetjük. Ezúttal azt 
csak az első impresszió hatása alatt kritizál­
tuk s erről, tehát az összbenyomásról, szíve­
sen elősmerjük, hogy várakozásainkat ki­
elégíti.

Megemlítjük itt, hogy a müpártoló egye­
sület tagjai a képtárlatot, tagsági jegyük elő- 
mulalása melleti, díjtalanul látogatják.

lodega
Kossuth-utca 6. szám.

A debreceni zene- 
kedvelek társasága.
Világhírűi tenorista

Debrecenben.

Mindenképen szenzációsnak Ígérkezik a 
zenekedvelők társasága december 5-ikén hét­
főn este 8 órakor tartandó hangversenye.

Közönségünknek ezúttal lesz először al­
kalma egy világhírű tenoristát városunkban 
meghallgathatni, kit nemcsak hangja, de 
énektudása tekintetében az egész müveit vi­
lág sajtója ( aruso egyetlen vetélytársaként 
ünnepel. Laftite Leon a múlt héten Párisban 
vendégszerepeit szenzációs sikerrel; a legtöbb 
lep Caruso fölé helyezte.

E héten Berlinben, Drezdán és Bécsben 
énekel. Bécsi hangversenyére már is elkelt 
minden jegy.

Mitnitzky Issay hegedűművész, a másik 
közreműködő sem ismeretlen zenei közökben.

Jelenleg a hegedütechnika legnagyobb 
mestere, ki azonban nemesek megfoghatatlan 
technikai tudásával, de tüzes temperamentumar # ---- ic uipera in emu ma

ragai sonka, gyönyörű felvágottak gépen 
szelve, színházi cukorkák kaphatók.

Érmelléki borok! Finom liouerök I

Ml
és más mulatságokra és estélyekre

fniom ®*me® **crví*, fehér giorcellá» üwegnemüelk
és evőeszközök kikölcsönöztetnek. >">:

üzletében

Piacz-utcza 69. szám alatt
^©öyeházzaii szemben.



I

■ i*<jr r w ■
üBsaaiü

1910. november 27. OEBRECZEN

és meleg, szívhez S'óló előadásával is lebi­
lincseli és magával ragadja hallgatóit.

Ezen hangversenyre a művészek a kö­
vetkező műsort állították össze:

1. Puccini: Cavaradossi áriája Toscából. 
Lafitte Leon.

2. Lalo: Synfonie espagnole. Mitnitzky
Issay.

3. Wagner: Gralserzüllung Lofengrinbői. 
Laffitte Leon.

4. Paganini : Mózes ábránd. Mitnitzky
Issay.

5. Giordani: Ária André Chenierből. 
Laffitte Leon.

Ezen hangverseny iránt vidékről is nagy 
érdeklődés mutatkozik. — Jegyek csekély 
szán ban Csáthy Ferenc könyv és zenemű- 

kereskedésében.

ügyvédi irodáját

ÚJDONSÁGOK
— Talárnapi Istentiszteletek. Holnap, va­

sárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a kővetkező sorrendben fognak 
megtartatni;: a Nagytemplomban prédikál : 
Szele György lelkész, ágendázik G. Szabó 
Gábor s. le kész, a Kőtemplomban Jánosi 
Zoltán lelkész, ágendázik Bethlendy Endre 
s. lelkész, a Kossulh-utcai templomban Köny­
ves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Boér 
Károly s. lelkész, az Ispotályt templomban 
Uray Sándor lelkész, ágendázik Herpai Gá­
bor s. lelkész, a városi szegényházban pré­
dikál és urvrcsorát oszt Hajdú Zsigmond 
püspöki ti I kár, a Csapó-kerti imaházban 
Kovács János vallásoktató-lelkész, a Homok­
kerti imt házban Bereczky József főisko'ai 
szénior.

Az ágostai hitvallású evangélikus temp­
lomban az isteni tiszteletet e hó 20-án va­
sárnap délelőtt 10 órakor Malerny Lajos 
főesperes-lelkész végzi. — Utána urvacsora- 
osztás.

A római katolikus templomban ma 
az istentiszteletek a kővetkező sorrendben 
mennek végbe : Reggel 6 órakor hajnali 
szenlmise, 7 órakor csendes szentmise, 8 
órakor csendes szí nimise, a főgimn. ifjú- 
ság részére ; 9 órakor ünnepi nagvmise

segédletlel; utána szentbeszéd; háromnegyed 
11 órakor csendes szenlmise, a leányiskolák 
növendékei részére; fél 12 órakor csendes 
szenlmise. Délután fél 3 órakor keresztény 
tanítás ; 3 órakor litánia, utána Rózsatüzér.

- A városok hiteligényei. Pécs vá­
ros közgyűlése tegnap átiratot küldött 
Debreczen városához és kérte, hogy azt 
a főiiratát, amelyet a bel ügy- és pénz­
ügyminiszterhez küldött föl s amely 
arról szól, hogy az Osztrák-Magyar Bank 
szabadalmának meghosszabbítása kap­
csán a városok hiteligényeinek kielégí­
tésére szolgáló kétszáz millió korona 4 
százalékos névértékben és jutalékmen­
tesen elszámolandó városi kötvények ki­
bocsátását kőtelezővé tegyék, hasonló 
szellemű felirattal páttolja. Az átiratot a 
jog- és pénzügyi bizottságnak adják ki.

— Eljegyzések az elmúlt hétről: Gyula
Mihály és Brrra Erzsébet, Strausz Ernő és 
Galáczlin Klára, Ekli Imre és Gyöngyösi Er­
zsébet, Kovács Imre és Horog Juliánná, Cso­
konai Gcza és Dörgő Eszter, Horváth István 
és Kiss Mária, Kovács József és Kiss Eszter, 
Rácz Gábor és Oláh Eszter, Ferenczi Sándor 
és Bartha Erzsébet, Árgyelán József és Náb- 
rádi Eszter, Berkovics Leopold és Oesterreicher 
Aranka, Held Miklós és Vajó Mária, Lehár 
Lajos és Tóth Juliánná, Madai István és 
Csáki Eszter, dr. Hajnal Dezső és Mandel 
Mariska, Tasi Sándor és Kapcsos Juliánná, 
Jónás Márton és Doncza Mária, Kálmáncz- 
helyi Károly és Kertész Eszter, Balogh István 
és Kovács Juliánná. Lukács István és Posz. 
pisch Juliánná, Tóth István és Nagy Ágnes, 
Sörés Sándor és Hajdú Juliánná, Béke József 
és Sz. Komlósy Lidia, Kon ez Sándor és Bagi 
Róza, Kozma Ferenc és Tóth Zsuzsánna, 
Tóth György és Erdey Erzsébet, Sipos János 
János és Rácz Zsuzsánna.

- Hírek a városi múzeumból, a mú­
zeum Thaly-szobája be van rendezve s hol­
naptól fogva a közönség is megtekintheti, 
még pedig további intézkedésig vasárnapon­
ként délelőtt 11 — 12 óra között. Thaly Kál­
mán kiállított emléktárgyai a múzeum épüle­
tének baloldali szárnyában két kisebb udvari 
szobát foglalnak el. Ugyanott kaptak helyet 
azok az emléktárgyak is, amelyeket özv. Si­
mon ffy Béláné úrasszony néhai Simon ffy 
Imre nyug. polgármester s egyházi főgond- 
rok hagyatékából ajándékozott a városi mú­
zeumnak. — Szép és értékes grafikai gyűj­
teménnyel gyarapodott legutóbb a városi 
muzeum. Ugyanis Popovics Gyuláné szül. 
Kutassy Ilma úrasszony a múzeumnak aján­
dékozta édesatyjának néhai Kutassy Imrének 
egykor virágzó kőnyomdája termékeinek gaz­
dag mintagyüjterrényét, amelyekkel a londoni 
világkiállításon, a székesfehérvári és szegedi 
országos kiállításokon kitüntetést is nyert e 
derék debreceni nyomdatulajdonos.

- Köszönet. Jeney M. tb. rendőrfőkapi­
tány ur Seres Lajos kárdija elmen Id. Tóth 
Mihály tsn<esnek ur utján 6 koionát küldött 
a siketnémák javára. Az adományt az inté- 
zet igazgatósága hálásan köszöni

- Díjszabási tanfeiyam. A Gyáriparosok 
díjszabási tanfolyama heifön, folyó hó 28 án 
délután 6 órakor a Kereskedő Társulat épü­
letétien földszint 7-ik számú tanteremben 
tartja meg első előadását. Ez alkalommal 
utólagos jelentkezések még elfogadtatnak.

— labeank, színházi sálak, gyönyörű szép 
arcfátylak Vidánál Városház alatt.

A Zenekedvelők Körének hangver­
senye. A debreceni Zenekedvelők Köre e hó 
30-án, szerdán est» 8 órakor a Bika-szálló 
dísztermében tartja az 1010— 11-iki évadban 
második hangversenyét a brüsszeli vonós­
négyes (Schörg—Ducher—Miry - Gaillard) 
közreműködésével. A hangverseny műsora a 
kővetkező: 1. Grieg (1843—1808.) Vonós­
négyes Op. 27. G moll. a) Un poco Andante. 
Allegro molto ed agitato, b) Romance. (An- 
dantino. Allegro agitato.) c) Intermezzo. 
(Allegro molto marcato.) d) Finale. (Lento 
Presto al Sallarello.) 2. Schubert (1797-* 
1828.) Vonósnégyes. C moll (háfragyott mil 
egy tétel.) Allegro sasai. 3. Drovak (1841 — 
1904 ) Vonósnégyes. Op. 96. F. dm. a) 
Allegro itta non troppo, b) Lento, c) Motto 
vivace, d) Vivace me non troppo. Kezdete 
pontben 8 órakor. Előadás alatt az ajtók 
zárva maradnak. A tagok belépő-dijat nem 
fizetnek. Napi jegyek Hagedüs és Sándor 
könyvesboltjában kaphatók 5, 4 és 2 koro­
náért. Az 1. szám után 5 perc szünet. A Kör 
további hangversenyei a kővetkezők: De­
cember 15 én : Ivonne de Trévvle dalestélye. 
(Francia dalirodalom a 17 ik századtól kezdve.) 
Február 22-én : Pugno Raoul zongoraművész 
és Isaye Eugén hegedümész együttes fel­
lépte.

— Szabadiskola Tudatjuk az érdeklő­
dőkkel, hogy az e hó 28-ára kitűzött elő­
adás kicserélődik a 30-ára kitüzöttel, tehát 
holnap hétfőn (28-án) dr. Szenes Zsigmond 
orvos tart értekezést a zenetörténetről. Ismer­
tetni fogja : a görög, arab s az ókor többi 
kulturnépeinek zenéjét, a középkori egyházi 
es világi egyszólamu s többszólamú zene 
kezdetét, majd a 15 és 16. századbeli zenét a 
Németalföldön és Németországban, végül az 
olaszországi iskolákat, az angol s hangszeres 
zenét. A jnüvészettörténetileg is fontos és 
érdekes előadás az Ipartestület dísztermében 
a szokott időben ti órakor kezdődik, s mint 
mindig, úgy most is teljesen ingyenes.

is élyen tisztelt üzletfeleink szives lu- 
domására hozo"7, hogy a boldogult férjem- 
tői öröklött temetkezési intézetet a régi 
Danko M. cég a'att változatlanul továbbra is 
fenfartom. FŐK rekvésem oda fog irányulni 
hogy a gyászoló felek ez ideig cégem iránt 
tanúst ott bizalmát szolid kiszolgálás és elő­
nyös áram által továbbra is kiérdemeljem 
özv. Dankó Béláné. J ’

— Tüzeset. Mikepércsen tegnap dél­
előtt kigyuladt Klöpler Kálmán háza és 
dacába a tűzoltók lelkiismeretes buzgal­
mának, teljesen leégett. Azt hiszik, ho»y 
a tűz gyújtogatásból keletkezett.
„ 7 Modern ridikfilök, szép női gallérok
érfl v?]/l^kv!l,dők’ Rlace kesztyük, eső- 
ernyők Vidánál Városház alatt.

BLÉRIOT SÁPIAK
Fisch Testvérek Utóda Bazáréban, Főtér 10. sz. ».gi«

már I kor.-tól kezdve, úgyszintén mindennemű

upiv divat-, diszmii- és játékáru cikkek

minden versenyt felülmúló
M árakban kaphatók m

szemben.)
Reggelizés előtt félpohár |T

Schmidthauer-féle ll
Használata valódi áldás gyomorbajosoknak, szék-

szorulásban szenvedőknek. U
Ktphoto Bebretzin és uiOéhéii minden gyógyszertárai! is jobb föszerüzletben.

le.»1 keserű viz4: it_ _ _ ■ nz elrontot
' * gyomét

H *ra"alatt telj>- 
sen rendbe-

Kis üveg 40 fit)., nagy üveg 60 fill. hom
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- Az orsz Patronázs-egyesület debreceni 
helyi bizottságának tisztikarát a f. hó 27-én 
vasárnap ette fél hat órakor a zsidó hitköz­
ség tanácstermében tartandó ülésre meg­
hívom. Tárgyak: sürgős folyó ügyek. Az 
elnökség megbízásából: dr, Gál Zoltán 
titkár.

— Házasságot kötöttek az elmúlt héten : 
Ka-zás Mihály Böszörményi Erzsébettel, Nagy 
Ká mán Simonyi Jolánnal, Jakab István Er- 
dődi Margittal, Ke^ztenbaum Henrik Goldner 
Gizellával, Juhos Mihály Barát Erzsébettel, 
Bdog Bálint Szondi Máriával, Katona Imre 
Kovács E zséoettel, Kardos Sándor Szabó 
Máriával. Szilágyi István Nsgy Juliánnával, 
Kornsa Dávid Szász Máriával. Kocsis István 
Szántó Máriával, Polgári istván Szilágyi Er­
zsébettel, Lengyel Illés Lsdányi Zsuzsínnáva), 
Nagy István Szabó Juliánnával, Kiss Islván 
Gál Juliánnával, Barcza István Rácz Rózá­
val, Vincze István Papp Juliánnával, dr 
Ascher K. Józwef Dávid Hermin Margittal, 
Zrelihár Antal Saliga Máriával, Böszörményi 
József Balogh Eszterrel, Bagosi János Pikó 
Juliánnával, Magyar Eduárd Czenk Julián­
nával, Szinay István Komióssy Rózával, Kurdi 
István Orosz Magdolnával, Diószegi Islván 
Gellén Máriává'.

— Festőmintík (gyönyörű tájképek, csend­
élet, rózsák) kölcsön is kaphatók Horoviiz 
Zsigmond papirüzleíében, Piac-utca 12. sz. 
(Stencinger-ház.)

— Vállalatok adózása munkásaikért. Úgy
a kamna, mint a Gyáriparosok Országos 
Szövetsége több Ízben fordult a pénzügy- 
miniszterhez, hogy ama régi rendelkezé­
sének szerezzen érvényt, amely szerint ipar- 
vállalatok heti vagy napi bér mellett alkal­
mazott segédmunkásaira kivetett adók töröl­
tessenek. Most azután arról értesítette a deb­
receni pénzügyigazgaióság a Gyáriparos Szö­
vetséget, hogy a pénzügyminiszter utasítása 
alapján az ilyen munkásokra kivetett I. osz­
tályú kereseti adók tekintet nélkül a bér 
mérvére, töröltettek.

— GazdabU. A „Debreceni Gazda-kör1' 
bálja, mely 1910. december 18-án vasárnap 
tartatik, lesz az idei farsang beköszöntője. A 
régi hires bálokhoz az idei is méltó lesz, 
melyről az 50 tagú rendezőség gondoskodik. 
Akik tévedésből meghívót nem kaptak, kér­
jük, forduljanak a rendezőséghez. (Csapó­
utca 10.)

— Bemek szép szőrmeboák, mutfok, kö­
tött alsúruhák rémolcsón kaphatók Vidáná! 
városház.

— Nőizenekar. A megnagyobbított Re- 
mény-kávéházban november hó 26-ától na­
ponta, jó hirü nőizenekar játszik. Tisztán 
kezeit bel- és külföldi borok kaphatók. Pon­
tos kiszolgálásról gondoskodik Weisz Márkus, 
kávés.

— A kékre festett kirakat mai hirdetését 
közönség figyelmébe ajánljuk.a n. e.

Tisztelettel értesítem Debreczen
minden a kaptafa szakmába vágó

— Ír. Vajda Iónét debreceni ügyvéd
irodáját Piac-utca és Szent Anni utca sarok 
épületébe (gyógyszertár épület) helyezte át. 
— Bejárat Szent Anna (volt régi Teleki-u') 
1. szám alatt.

— Egy népszer. A „Moll-féla franczia 
borszesz és Só“ álfal a betegeknek egy ép 
oly gyógyhatású, mint olcsó szer nyujiatik 
kőszvényes és csuzos bántalmakníl, sebek­
nél és daganatoknál. Egy üveg ára utasítás 
sál együtt 2 kor. Szétküldés naponta után­
vétellel Moll A. gyógyizerész, cs. és kir. udv. 
szállító által, Bécs, I. Tuchlauben 9. A vi­
déki gyógyszertárakban és anyagkereskedé­
sekben határozottan Moll-féle készítmény 
kérendő az ő gyári jelvényével és aláírá­
sával. 2.

— Halálozások. A mai napon a kővet­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalnál : 
Csarnó József gör. kath. 42 éves, Guta La­
jos ref. 5 hónapos, Lynbancsik László gör. 
kath. 2 éves.

— Aki friss és egészséges akar lenni,
igyék legalább egyszer hetenkint (reggel a 
felkeléskor) egy fél pohárnyi természetes 
FerenCZ József kessrüvizet. Ez gyorsan és 
fájdalom nélkül megtisztítja a sok evéstől 
vagy ivastól túlterhelt emésztési csatornát, 
tisztítja a vért, az anyagcserét hathatósan 
előmozdítja s ily módon sok súlyos bajtól 
megóvja az embert. A párisi orvosi akadémia 
a valódi „Perenez József“-vizet nagyon jónak 
találta. Kapható ásvány viz-keresked esek ben, 
gyógyszertárakban és drogériákban.

Hunnia képei szépek !
Hunnia képei olcsók I
Hunnia képei tartósak !
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Vasárnap délután Sári biró vígjáték. Guthi 
Sarolta és Vajda Ilonka felléptével. Este Balga 
szűz színmű. Újdonság. Hétfőn Balga szűz 
színmű. Kedden Balga szűz színmű. Szerdán 
Kard becsülete színmű, A szerző jelenlétében. 
Csütörtökön Cigányszerelem operetté. Újdon­
ság. Pénteken Cigányszerelem operetté. Szom 
baton Cigányszerelsm Operette, Vasárnap dél­
után Liliom Klári népszínmű. Este Cigány­
szerelem Operette.

* Cig nyszerehm. Lázas szorgalommal 
folynak az előkészületek Lehár világhírű ope­
rettjéhez, melynek bemutatóját csütörtökre 
tűzte ki az igazgatóság. Zilahi igazgató nagy

és Vidéke közönségét,
munkát raktáramon ievő

gonddal állítja ki ezt a nagyszabású újdon­
ságot, melytől az idény egyik legnagyobb sf 
keret reméli. Az operetta legszebb és lecrne. 
hezebb számait Zilahiné énekeli, ami rnár" 
magáb m is biztositj-a az est sikerét, kitűnő 
szerephez jutott Szilassi, aki ez estén újból 
beigazolja, hogy ó az ország első soubrettjei 
közül való. Horváth Kálmán, aki egy sziiaj 
cigány legényt személyesít, ez estén0 elemi­
ben lesz, mert úgy zeneileg, valamint prózá- 
ban rendkívül hatásos és hálás szerepe van 
Az operette legszebb számait Szántó énekeli" 
akinek Jonel szerepében újból alkalma lesz 
szép tenorját ragyogtatni. Roppant bájos űgv 
veszekedő jegyespár, melyben Miske és Ku­
dos fognak oriüirozni, úgyszintén nagyon 
hálás faiad it vár a komikusokra D jésy ß,._ 
bély és Nádorra. Az operettben előforduló 
magyar nótákat mind 3 felvonásban Veres 
Tóni és zenekara fogja kisérni.

: 6, Wt/vénynéi, cavter.
j íöí-s-í $ nyílét ** )wetee feí.irtN-
! MiBÍnál irtitiaÄ * »Ha«.Temui «»etere reera* #arauytsvi«.
I ásvAnyTl*keresk*'i4wekbe* gyógy»sertAr»fcfcan.

A bír

hogy
szárazanyagból készítek és azt, úgy helyben, mint vidékre, megfelelőiem gyorsan

’D 'Ifim R t>' ti rrk/ r. • 1. - a. '___ . . ° .. ^

TÁVIRATOK.
A perrendtartást letárgyalták.

Budapest, november 26. A perrend­
tartásról szó ó törvényt mt teljes egé­
szében letárgyalták. Zajos ovációban 
részesítették Plosz Sándor előadót, kivel 
Székely igazságügyminiszter kezettogva 
köszönte meg az előadónak azt, hogy a 
törvényjavaslat előadását olyan helyesen 
oldta meg.

A mexikói forradalom.
Newyork, november 26. A legutolsó ide­

érkezett jelentések szerint Querrerónál még 
folyik a harc. Maderost legyőzték. Maderos 
lebukott a lóról, de dacára ennek, nem adta 
meg magát és bárha megsebesült, a vezény­
letet nem adta ki a kezéből. Mint most ki­
tűnt, a felkelést már régtől fogva előkészí­
tették. Már hat hét előtt nagymennyiségű 
fegyvert és lőszert szállítottak Newyorkból és 
San-Kranciszkóból a különböző határszéli he­
lyekre, hogy azokat onnan Mexikóba be­
csempésszék.

A vármegyei tisztviselők 
a miniszterelnöknél.

Budapest, november 26. Ma tisztel­
gett a varmegyei tisztviselők küldött-

Timmer Sándor
e:; pontosan eszkö löm. B. megbízásaikat kérve, maradtam teljeslisztelette! ®ámfa és kaptaffakészitö. Morgó-u. 7.

Mindennemű ruhákat kifogástalanul gw _ gr „
feet és vegyileg tisztit ROtlCZ JOZSCf DEBRECZEN.

Főüzlet és gyár: Arany János-utca 10. sz.
Fióküzletek: Batthyany-u.2.és Vár-u.3. sz.

Alapittatott 
1801. érben. Telefon

701.

! , Kékre festett kirakat. Vigyázz I
=£fti tiEEiEFE FFfmolnár v. j. és társa
rövid idő múlva vrVlpo- JCmü, 1 rCSChlí’ *'1 sok éveken át munkatársam volt nekic __^
———---------A a’ ,c!incl fo£va ezcn fink üzletemben levő összes áruim Cégtulajdonos : Molnár Lukács.
-------------— ~ mérsékelt árban ajánlom tisztelt vevőimnek. =______- _____ .Kossuth- és Batthányi-u. sarok, a színházzal szóbelim
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sége a ministterclnöknél, kérvén hely­
zetűk javítását. Midőn a miniszterelnök 
válaszolt a küldöttségnek, hogy nem 
teljesítheti a vármegyei tisztviselők ké­
relmét, akkor a küldöttségből többen 
mindig közbe szóltak, hogy: „Telik 
millió meg millió hadihajókra!“ „Ugy-e 
jók voltunk a választáskor“ stb. Mind­
ezekre a közbekiáltásokra a miniszter­
elnök rnitsem adva, kereken megtagadta 
a küldöttség kérelmét.

KÖZGAZDASÁG.
Állattenyésztésünk fejlődése.

Az omág állatállományának ijesztő 
csökkenéséről sok szó esett mostanában, 
mikor a husinség okozta bajokat már min­
den társadalmi ősz ály, a szegények és gazda­
gok egyaránt kezdik érezni. De ha a bajok 
orvoslását kvmoly e zközőkkel és a siker 
reményében akarjuk megkísérelni, úgy alapos 
vizsgálatra van szükség és állatieiiyéstésünic 
sivár helyzetének helyes megítélése céljából 
vissza kell tekintenünk az elmúlt eszfeudők 
állapotaira is.

Látszólag 1905-től állatállományunk ősz- 
szesen 11.4 százalékkal szaporodott, de 
1863-tól 14.7 százalékkal csökkent. Már így 
is megdöbbentő a hanyatlás, mennyivel 
komolyabbá tünteti fel a helyzetet, ha állat­
állományunknak a lakosság szaporodásához 
való viszonyát nézzük. 11 a statisztika nem 
sorolja fel az összes állatfajokat, hanem a 
szarvasmarhákat fogadja el egységül.

Mig 1863-ban ezer lakosra 541 számos 
állat esett, 1909-ben csak 388. A csökkenés 
28.3 százaléknak telel meg.

Megérthető tehát az az ijedt kapkodás, 
mely a mai helyzetet jellemzi. Ha már el is 
késtünk attól, hogy komoly, hosszas meg­
fontoltsággal és a múltat kiengesztelő előre­
látással orvosoljuk a bajt, mégis íiltakoz 
nunk kell az ellen, hogy csak átmenetileg 
javiteanak az ország helyzetén. Türelmes ez 
a nép és ha átlátja, hogy az intéző körök 
igazán komoly eszközökkel akarjak sorsát 
enyhíteni, ma, mikor már az éhség kezdődő 
láza kiüt arcára — képes még tovább is 
várni.

De miből akarnak voltagépp megélni ? 
A gabonából, mely szinte elvesztette már 
világpiaci jelentőségét az amerikai konkur­
encia által ? Gyapjút nem termelünk, ver­
gődünk a cukorrépa-termeléssel, a szesz­
gyárakkal, borunkat — ha van — magunk 
isszuk, közben hadakozunk az iparral és 
kereskedelemmel, mialatt az állattenyésze- 
tünk Magyarországon ölvén év alatt harminc 
zázalékkal csökkent 1

Bankalapítás.

Debreceni Gazdák Bankja Részvény- 
társaság cég alatt 500,000 korona alaptőké­
vel uj pénzintézet van alakulóban. Pro 
grammjául a környék gazdáinak pénzügyi 
ellátását tűzi ki. örömmel üdvözöljük az uj 
intézetet, melynek tőkéje túljegyez te tett, mi­
után tőle hanyatló mezőgazdaságaink fel­
lendülését várjuk.

A malmok Azemredukclója.

Fővárosi malmaink ismét elhatározták 
az üzem redukciót. Heti négy napra szállít­
ják le az üzemet. Búzakészletük ugyanis 
csak január 10-ig van. Mint halljuk, vidéki 
malmaink is tárgyalnak hasonló célból. Itt 
is a búza hiány a redukálás oka.

Pénzpiac.
Pénzviszonyaink az ultimora tekintettel 

ismét feszültek. A válló-leszámitolási kamat­
tétel változatlan. Béc»ben és Budapesten elég 
előnyős feltételek mellett helyezték el intéze­
teink fölős anyagukat. Magánforgalom azon 
ban nincs.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

Értesítés.
Az újonnan épült és a legnagyobb eleganciával berendezett

István Király szálloda
Budapeet, Podmaniczkz-utca 8. szám, köz-

vctlen közelében a nyugoti pályaudvarnál

szept. 22-én megnyílt.
Elsőrangú^ polgári szálloda 80 szobával, berendezése 
minden kényelemnek megfelel, Fcregmenles tiszta szobák. 
Key bútor. Központi gőzfűtés. Hideg és meleg vízvezeték.
Lift. Füi-dők a házban. Olvasóterem. Ele­

gáns kávéház. Interubán telefon.

Palijai iféliksa, tulajdonos.

Ügynöküket
sorsjegyeknek

részletfizetésre való eladására 
38 magas jutalék mellett ££ 

alkalmazunk.
Dohángtő$sdéh, hishereshedeh, 
hivatalnokok és egyéb alkalma­
zottaknak jövedelmez® mellék­

foglalkozást nyújt. §

OZPDHTI ÜbLTÓOZLET
RéSz VéO yíérSaSág |

BUDAPEST., V. Szabadság-tér 3. sz. I

Ez idén még nam létezett
olcsó árak mellett

férfi, női, fiú és leány

zipők
óriási választékban. 

Kizárólag saját gyártmány. 
Beszerezhető

Fischer Menyhért
czipő üzletében.

Piac-utca 3s sz. alatt.
állapíttatott 1882.________

ÓRCZY KÁLMÁN
Bee gépjavító ipartelepe

Debreczen, Hatvan-utca 53.
Van szerencsém tudomásul adni, hogy 

Debreczen, Hatvan-utca 53. szám alatt sza­
badalmazott lópatkógyárammal egybekötve 
egy nagyobb szabású gépjavító Ipartelepet 
és gazdasági gépraktárt létesítettem, továbbá 
sikerült a Pálfy-féle nyers olaj motorgyár 
kizárólagos képviseletét megnyernem.

Ipartelepem a legmodernebb gépekkel 
van felszerelve, úgy, hogy mindennemű gé 
pék, cséplő garnitúrák szakszerű kijavítására 
malomberendezések átalakítására, kazán sze­
relések, javítások és befalazások szakszerű 
eszközlésére, tüzszekrények készítésére, min­
denféle repedések és törések gyors hegesz­
tésére, mezei vasutak felépítésére vállalko­
zom. S midőn szolgálataimat felajánlom, 
ígérem, hogy jó munkát és pontos kiszol­
gálást nyújtok mérsékelt díjazásért. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérve, 
vagyok kiváló tisztelettel

Érczy Kálmán.

Belföldi, hazai uj
BIZTOSÍTÓ BÉSZTÉNYTÁBSASÁfl,

mely az összes régi, uj és legújabb

H biztosítási ágazatokat
közvetlenül és közvetve^müveli, megbízható, 

tevékeny, jó üzletszerző

főiigynököt keres.
Kimerítő, Írásbeli ajánlatok

„Összes biztosítási ágazatok“ alatt
Eckstein Bernét hirdetési irodájába,
Bedaprst, VII. kertiét, Erasébet-körnt 37. sz. 

alá küldendők.

iELSDÓ BIRTOK!

Bihar vármegye egyik legforgalmasabb
nagyközségében, közvetlen a vasút

mellett fekvő 510 holdas

szép birtok eladó.
Ebből 110 hold első I 
oszt. fekete föld, 
18 hold dohány­
engedéllyel, 36 hold 
teljesen beültetett 
termő homoki szőlő 
és 363 hold termő 
homok 20 hold do­
hány engedéllyel. ■

A községben szép 
a rílak, diszkerttel és
6 hold belsőséggel,
20 öles pincével. 
Úgy a belsőségen, 
mint a birtokrésze­
ken kifogástalan 

épületekkel. 
(Közvetítők kizárva.)

Értekezhetni alulírottal

Berettyóújfaluban

TÄRDY GYÖRGY.
_____jjI——WgSBSCaWWBRgSWSgBfiKBP——Ha
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Jóság,
ár és

súlyra
kell a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egj 

szappana sem éri el a

Schicht
szarvas

szappanát
! minden jó tulajdonságában, tiszta^ 
í »ágában, mosóképességeben, lágyságán 
* ban és olcsóságában.
>*v*H«»eueti ex'Sne. • mos#
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Uj! Uj! Uj!

1911. hó í-étől
a főtér legforgalmasabb 
helyén 89. szám alatt

töbkrendbeli loifáSOh ÉS boltl8l$iSÍgill
Alkalmas irodáknak pénzintézeteknek
Ugyanott kiadó fényirodának alkalmas 

kerthelyiség. Értekezhetni:

Blattner Gyula
tulajdonosnál.

Piacz-utcza 69. szám alatt.
Telefon 468.

{(uíiakölcsönző Intézet
LÄTINKÄ LAJOS

szabó, veSytlsztl ő és javító Intézete

BATTHYÁNYI - UTCA 13.

Ruhakölcsönző vállalata. Mindennemű jelmez 
es alkalmi ruhák nagy választékban. — Színi 
előadásokra, szüreti és álarcos alkalmakra. — 
Vidékre is csekély díjért kölcsön kaphatók. 
Külön OSztáiy. Uraságoktól levetett ruhákat a 
legmagasabb árakban veszek s rendbe hozva 

olcsón árusítom.
Öif.nyök 1 órán bellii szépen kivasaífatnak 

1 kor. 20 liilérérf.

1910. novmber 27,

Gyomorgőrcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a Isghitünöbb házi szer a

HIRIPI JÓZSEF
mérlegkészitő és lakatosmeeter

DEBRECZEN, Teleki-utca 92. sz.
Debreczenben, a Varga és Teleki-utca 

sarkán (Teleki-u. 92.) majdnem szemben a 
mertékhitelesitö hivatallal

mérlegjavitó ^lahatosmüheíyí
rendeztem be.

Elvállalom úgy helyben, mint vidéken 
tizedes, százados, sertés, marha és 
hídmérlegek, valamint mindennemű 

sullyok javítását.
A lakatos szakmába vágó minden munkát 
szakszerűen, gyorsan és ponto-an a legolcsóbb 
arak mellett készítek. Szivei pártfogást kér 

teljes tizztelettel :

HIRIPI JÓZSEF
mérligkészité él lakatoimosUr. 
Egy tanuló felvétetik.

Becses pártfogást kér

OLCSÓ
Latinka Lajos. 

ÁRAK!
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KINA-BORA VASSAL.
A bécgi 1906. évi egészzégtgyi kiállitáion 

államdtjat és aranyérmtt nTcrt.
Erősitőszer gyöngélkedők, vérszegények láb- 
badozók részére. Étvágygerjesztő, idegerő- 

sitő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és kir. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél liter ii. 

2 kor. 60 fill., 1 lit, ü. 4 kor. 80 fill.

EVOMOHCSEPPER
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható :

JVjihaloviíís Jenő
gyógyszertárában

MB ehrecen.

Telefon Telefon793. sz. Debimeni Kenyérgyár m. „.
: -..... Széchényi-utcza 49. =-----

Eladó ház.
A Timártársulat háza Hunyadi-ntcza 

I. szám alatt eladó.

Értekezhetni Sarkadi Ferencz társulati 
elnöknél, Borz-utcza 9. SZ.

Minden tahoréhas háziasszony saját irdalta

Sirius

Előny árjegyzék:
1 ki ó Orosházi hófehér kenyér . , 16 kr. 
1 kiló Orosházi fehér kenyér . . . . 14 kr. 
1 kiló Orosházi félbarna buzakenyér 13 kr. 
1 kiló Orosházi barna buzakenyér . 12 kr. 

Orosházi keménymagos rozs czipó 
kicsi 11 kr, nagy 22 krajczár.

Megrendelésre barna rozskenyér 9 kr.
Városi raktár: Simonffy-atca (Bérház)

Telefon 82.
Fióktelep : Szent-Anna-utca 60. szám.

„ Bocskay-tér 1. sz.
„ Bethlen-utca 29. szám.

fámtisztitú 
szerrel *

tisztítani,
amely a jelenkor legideálisabb fémtisztitó szere. 
Gyártja. HERCZEG cs GEIGER vegyészeti gyár 

Bedapest.
Kapható minden jobb füszerüzletben.

Baromfi vész ellen
a legjobb hatású szer a

II Balázs-féle Alatus labdacsok. g$
Kapható 1, 2, 4 koronás dobozokban az 
egyedüli készítőnél, Balázs Ödön utóda

Harsány! Lajos
„Reménységhez11 címzett gyógyszer- 
tárában, flebreczen, Csapó utca 18. szám.

1 Debreczeni Kölcsönös Segélyzö-Egylet
mint szövetkezet 1911. január hó 1 én ö **

alakítja meg 28-ik évtársulatát.
ingok száma 10,000. Törzsbetétek száma több mint 100,000.

Befizetett tőkénk a 7.500,000 koronát meghaladja.
Oj tagok tölTétetnek és törzsbetétkdnyvecskék már most kiadatnak hivatalos helyiségünkben

ahol a szükséges felvilágosítások megadatnak.
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Tartozik

FöfeönyneftBt
Naplófiat
Fínztár hőnyuBhet 
Folyószámla hőnyvehBf

minden
SegédhőnfBcf

Bankoknak, kereske­
delmi és gyári irodák 
részére készít kiváló 

minőségben

Követel

Antalt! Feimz
üzleti könyvgyára 
venalozó intézete

DEBRECZKN
Piacz-u. 31.

Bőrkeztyűket
kizárólag saját készítmény.
:: Legmegbízhatóbb ::

gummi óvszereket, 
Specziális kötzsereket

készít és raktáron tart

Vitárius Sándor
keztytis- és kötszerészmester. 

DEBlfiCZEN, SZENT-ANNA-ÜTCA I. szám.

Speczialista

* m

és halhólyag óvszer-különlegességekben
Valódi francia és amerikai gyárt- 
: many, eredeti csomagolásban :

Orvosilag ajánlva! FfltétlBn biztos!
Óvakodjunk silány utánzatoktól I

Arak tucatonként 2—16 kor.
üj! „AUTO VAGINAL SPRAY“ üj!

a legmodernebb és legkényelmesebb női 
óv .ülönlegcsség. - Ára 15 korona. 
Szétküldés titoktartás mellett.

Kérjen ingyen cs bérmentve 3000-nél több ábrával 
ellátott legújabb képes árjegyzékemetH F. íi F T I 1 orvos-sebészeti műszer- ii u u ti I I j. és gummi árak gyára

Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.
Alapittatott 1878. Telefon 13-76.

Uj vasbufop
C S

sodrony ágybetét
készítő

Ne umann J.
OEBRECZEM, Péterfia-utca 19.

Készítek a legkényelmesebb Ízlést 
18 s a legegyszerűbb vas-
* bútort és sodrony ágybetétet. :
Mindennemű javítást elvállaSok

Akinek
rhssmája, ischiassa^ köszwé- 
nye, idegbaja »au, annak szí­
vesen adok ingyen ffelvilágosi- 
*Ást erről, hogy hogyan szaba- 
dultam meg ezen bántalmaktól

AVER KÁROLY
lllertissen (Bayer).

A gyászoló családok
kényelmére szükségét láttuk egy oly

halott szállifé kocsi
beszerzésének, mely városunkban nemcsak mint 
hézagpótló njitás, de kényelem és takarékosság 
céljából is halaszthatlanul szükséges volt.

Uj batár kocsinkban, melynek az első 
részén elhelyezett üveges szekrényében egy 
2—3 éves gyermek koporsója elhelyezhető 
2—3 felnőtt egyén puhán párnázott ülést találva, 
kedves halottját külön löítség nélkül a sírig 
kísérheti.

Ezen fényes kiállítású üveges halott szál­
lító kocsinkat meglepő olcsó áron bocsátjuk 
a nagyérdemű közönség rendelkezézére.

Kiváló tisztelettel
„Bizalom“ temetkezési intézet

Kiilgmpiombazár.

A „VILÁG“ harácsonyi ajándéka.
A „Világ“ politikai napilap elő­

fizetői közt 1910. december 10-én

karácsonyi ajándékokat
sorsol ki. És pedig:

Egy előfizető kap 1000 koronát 
Két „ „ 500
Öt 
Tíz 
Száz 
250 
500

Az ajándék nem készpénz, hanem 
utalvány, amelylyel előkelő cégeknél 
vásárolni lehet.

Részletes ismertetés a „Világ“ bár­
mely számában.

A „Világ“ előfizetési árai:
Egész évre.................  28 kor. — fill.
Félévre......................... 14 kor. — fill.
Negyedévre.................. 7 kor. — fill.
Egy hónapra.............. 2 kor. 40 fill.

Előfizetőink minden szerdán dijta- 
tanul kapják a „Politechnikai Szemlé“-t, 
mint a „Világ“ rendes heti mellékletét 
és kedvezményes árban, 2 kor. 40 fil­
lérért, a „Divat Szalon“-!.

Óh jjaj Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen
gyors és biztos hatásúak

EGGER mellpasztillái.
Az étvágyat nem rontják es kitűnő iziiek. Doboza I 
Kor. é© 2 korona. — Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküldés! raktár :

,,$ÄÖOR“ gyógyszertár Budapest,
VI., Váci-körűt 17.

Éljen!

Megfojt ez az átko­
zott köhögés!

Kaphatók Dcbreczénben s Grosz Nagy Fércnez, 
Harsányi Lajos, Kovách L. Nándor, Koczián Dezső, Ku- 
;*eh Sándor, Mauthner Alfréd, Mihalovits Jenő, Muraközy 
:.a*zló. Radakovits Géza, Steiner Manó, Sziltcz Fercncz, 
í oth Béla gyógyszertárakban. Jósa és Jóna, Köz­

ponti Drog. drogériákban.
Egger mellpasztillája

csakhamar meggyógyított.

Eredeti Meid inger-kályhák.
Modern Styl cserépkályhák. Kandall6k- összes ká|vha-

J ~ J alkatrészek. Öntött vas-,
kaolin és koksz kályhák a 5 

legolcsóbb gyári árakon.Foíytonégő (Dauenhrand) kályhák.

EHFlíL.1 GH ■ kályhagyár
Mintaraktár Budapest VII. Dohány-utca 12.

Telefon : 60—08. Árjegyzék és költségvetés díjmentes,

?

részv. társ.

Telefon 60—08. ?

TŰZHELY.
Áldás — minden konyhában.

TRSUMHP tal^tűzfjeiggiiái1
GOLDSCHMIDT S. és FIA

W E L B (F e 1 s ö-A u s z t r i a).
HAT ÁFJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE. '13*

\
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Egy 90 korona értékű ajándék
Alant felsoroljuk a 30 kötet regény címeit, melyek gyönyörű szép angolvászo diszkötésben vannak kötve, egy-egy kötet bolti ára 3 korona

tehát a 30 kötet kilencven korona.

na megrendeli egy évre a ,.BAZÁB" divatlapot és beküldi az érte járó hat forintot. Félévre is megrendelheti 3 forintért s akkor ezen 30 kötetbői 
10 kötetet adunk (a felsorolt csoportok bármelyikét) teljesen díjtalanul. Ezen itt említett összegekben már bennfoglaltatik a kedvezmény után 
járó dij is és igy semmiféle külön összeg ezen diszkötetek után nem fizetendő. A műveket postafordültával megküldjük, mihelyt az előfizetés 
beérkezett. Negyedévre is előfizethet, ami 1 forint 50 krajcár és akkor 5 kötet diszkötésü regényt adunk, postadijra 20 krajcár csatolandó ezen 
5 kötethez és a következő negyedben kapja a másik 5 kötetet ugyanilyen feltételek mellett. Utánvéttel is megrendelheti félévre vagy egész évre

Ilyen fejedelmi ajándékot lap még nem adott!
Kötelezőleg^ kijelentjük, rha bármely okból nem felelne meg ezen kedvezményünk, a nekünk befizetett előfizetési összeget minden levonás nálkti 
Visszaküldjük. A „BAZAB“ havonkint kétszer jelenik meg és minden száma százezer urinő kezén fordul meg. Kérje í díjtalanul egy mutatványt

Itt felsoroljuk a 30 kötet angol vászonkőtesü regény cimeit.
I. 10 kötetes regénycsoport címei. II. 10 kötetes regénycsoport címei

1. Malonyai D.: A gyáva.
2. Zempléni P. Gy. né: A leghatalmasabb 

érzés.
3. Guti S.: A púpos.
4. Tábori K.: A nőgyülölő.
5. Zboray A.: Megváltó szerelem.
6. Sas E.: Küzdelem a sirért.
7. Tábori K.: A boldogságért.
8. Vértesi A : Az élet betege.
9. Hevesi J.: A becsület.

10. Garay F.: Dr. Molitórisz rögeszméje.

III. 10 kötetes regénycsoport címei.

1. Hervieu: Titokzatos hatalom.
2. Pakots J.: A nyárádi kényur.
3. Czobel M.: Két arany hajszál.
4. Nagy E.: A Geödhyek.
5. Lombroso: Lángész és 

őrültség.
6. Seress I.: A végzet.
7. Sienkievicz: Quo Vadis I.
8. Sienkievicz: Quo Vadis II.
9. Kóbor T.: A tisztesség nevében,

10. Bársony I : Súgok valamit.

1. Abonyi A,: A fehér asszony.
2. Kövér I.: Révész Magda.
3. Darvin K.: Harc a természetben 1,
4. Darvin K.: Harc a természetben II.
5. Verne Gy.: Camp Ole sorsjegye.
6. Nógrádi L.: Katóka.
7. Barna J.: Játékok könyve.
8. Verne Gy.: A dunai hajós.
9. Prém J.: Idegen szavak szótára,

10. Rexa D.: Egy nemes család
története.

Előfizetések a „Bazár“ kiadóhivatalához hüldsndöh, Budapest, üli. hevület, Oohány-utcza 16. szám.
FONTOS! Üüi".®« * 30 kötet regényt, e helyett megkBIdjölc Tolnai Világtörténelme három kötetét, a fent-

említett ém fi fn-int előfizetési ár mellett, melynek bolti ára 90 K., félévi előfizetés után ceak I köt. jár.

Mutatvány Kiár Andor most megjelent füzetéből.

Jóakarata ta
szerzésénél0^" ^ ^ hiteligényük kielégítésénél, illetve pénzkölcsöneik meg-

h őz vetítőre nincs szükségük !
• * P tfVeLS felfogás’ mert amint senki sem lehet saját orvosa, még ha ért is az

°.rV0,S1 á ^män#AhuZ'- ~ VZ?gy nem l(1thatia el Peres ügyeit saját maga a bíróság előtt ép 
y ev ssé intézheti kellő szakértelemmel kölcsönének megszerzését. Gyakorlat teszi a

?J kÖZm°ndáS “ is ^Kalmazható. Az a magdnfé!, aki pénzügyietek lebo" 
nyo itásaval hivatásszerűen nem foglalkozik, nem lehet tisztában azzal, hogy a pénzpiacnak
érezheti met™\w7hT’ ^ “ pénzforrás' ho1 hitelszükségletéi legelőnyösebben
szerezheti meg - Aki tehát nem jártas a pénzvilág szövevényes labirintusában, az csak
ötletszerűen járhat el a saját ügyében is és lehetséges, hogy épen oda botlik be ahol letr
TsTéW Síék“' elltnéh1 2 3 4 5 6 7 8 9 10* 61 Velei ~ MÍg Ha 6gy lelkiismeretes közvetitö bankirodához fordul, 
csekély jutalék ellenében, amely egyszer és mindenkorra fizetendő, fel lesz mentve a
^hSr;Lf fár3dSág0k * ke,emet,enSégek 3101 hogy ugy mondjam,

He sajnálja tehát a közvetítőtől a csekély jutalékot és bármily 
természetű pénzkölcsőnre van szüksége, forduljon a legteljesebb biza­
lommal irodámhoz és eleve is biztosíthatom, hogy az eredmnynyel 
meg lesz elégedve.

KLÄR ANDOR.
Kiár Andor ban .irodája Piacz-utcza 77. sz. :: Telefon: 445 sz.
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ész terméke.
kladó-vÁUflifltfl &ÍLn vn ffV •ÓJA^ TERNE GYULA volt. A Magyar Kereskedelmi Közlöny hírlap- és könyv- 

dicvirnióQh a^11p most 30 kötetet adott ki pompás nyolc színben előállított angol vá-
on dlszkotesben. Egy-egy kötet 1 korona 90 fillérbe kerül 2 korona 50 Aller bolti ár helyett.

6 kötetet 12 kor. 
50 fii. helyett 
8 kor. 50 fll!.- 
>ért szállítunk, 
megtakarítás 
tehát 4 korona.

ÍO kötet vételé­
nél 25 kor. he­
lyett 16 kor. 50 
fill.-ért számít­
juk és Így a 
kor. 50 fillért 
takarít meg.

Itt bemutatjuk a VERNE kö­
tetek rajzát, a* eredeti pél­
dányok rendkívül csinos an­
gol vas/.. diszk.-ben vannak.

Alant felsoroljuk a kö­
tetek elmeit, vtlamlnt a 
: : fordítók nevelt : :

15 köt. egyszerre 
meghozatva 37 
kor. 50 fill, he-
lyett22 kor.SŐ 
fillér, tehát 15 
kor.-valolcsób- 
ba kerül.

20 köt. megren- 
"delésriél 50 K. 
bolti ár helyett 
28 koronáért 
számítjuk, te­
hát 22 kor.-át 
takarít meg.regénviró -, , , - to évben egyszer születik KKa™ »,.s.

sabb könyvet nem adhatunk'^iain^kezéb^v'ál^lltn^0^ szcrint Verne könyveinél nemesebb, szórakoztatóbb és tanutságö-
végeztette, u. m. Mikes Latos d Sihí'.« 30 kötetet adott ki és a fordítás munkáját a magyar irodalom legjelesebbjeivel 
csak tájékozást nyújt "kivitelrentoví Ben ^ Ferenc d'> ,stb‘ .Az *t rajzban bemutatott egynéhány kötet
kötve. Egy-egy kötet 12 cm széles és IQ rm „ * 8>°n>uru angol vászon diszkötésbe, igazán pompás 8 szinü bekötési táblába van-
foglal magában. A raizok nemcsak a szövLhe, TS*« n T? cime't «lant soroljuk fel. Minden egyes kötet 10 egész oldalas pompás rajzot
dehne 200 és 240 oldal között variál "a wuítMr P£n a ,allfal„mazva készülték, hanem ami a leglényegesebb, korhüek. Egy-egy könyv terje- 

oldal között vaiial. A kötetek feltűnő olcsó áron vannak felvéve, a mennyiben egy-egy kötet 1 korona 90 fillérbe kerül,
. ... . t bolti ara 2 korona 50 fillér,

o e e egyszerre megrendeli, 37 koronával kevesebbet fizet, mivel a 30 kötetet 75 korona bolti ár helyett 38 koro­
náért szállítjuk.

Ha a megjelent 30

1. Begum 500 milliója.
2. Bombám*« Claudius. 

Branicáné asszony.
4. Chancellor.
5. Clovis Dardentor.
6- Dél csillaga.

7, Dunai hajós-Camp Öle sorsjegve.
8. Észak a dél ellen,
8. Falu a levegőben.

10—11. Grant kapitány gzemekei.
12i Győzelmes Robur.
13. Három orosz és 3 angol kalandjai.

30. Utazás a holdba

14—15. Hatteras kapitány, 2 kötet. 
16 — 17, Jégsphinx, 2 kötet.
18. Keraban a keményfejü.
19 — 20. Két Kipp testvér, 2 kötet.
21. Orinokon keresztül.
22. Öt hét léghajón, 

utazás a hold körül.

23—24. Sándor Mátyás, 2 kötet.
25. Servadac Hector,
26. Strogolf Mihály.
27. Tizenötóves kapitány.
28. Úszó város — Závtörők.
29. Utazás a föld központja felé.

”ca76nd|8éM™ í®^®**1'’^?1, hil,,ae- és könyvkiadó vállalathoz küldendők, Budapest, VII., Dohány-
----------------- ’ cflrewde|l»etok továbbá úgy a budapesti, mint a vidéki összes könyv- és papirkerdskedöknél.

Saját szabadalmazott gőzgépemmel

polosfflirtasf «»«^isei
ugyszinte lakások pormeníesitését

is, villany porszívó géppé! elvállalom.
KISS GYULA, Csapó-utcza 44. sz.

z" ^v.—

.Sít. M <DÍD
&

^6)

•* J
Jegyezze meg magának pontosan azt, <í> «>

hölgynek fenSog •zen hirdetést 
elolvasni I

MÁTYÁS
női divttá’uházában

BUDAPEST, VI.v Anilrásey-ul 3, sz.
November 15-től kezdve december 24-ig 
szokatlanul olcsó árak mellett nagyarányú

Karácsonyi vásárt rendez.
ELADÁSRA KERÜLNEKi 

Spsrt flanel jó minőségű most I71/, — I91/, kr. 
Angol flanel sötét színekben most 29 kr. 
Zsinór barchet törlik ée egyéb uj minták

most 35 kr.
Levantin (kreton) jel mosható, 200 minta

most 19-22 kr. és feljebb. 
Mosó deleinek remek minták

most 23-27 kr. és feljebb 
Selyem ruha vászon minden színben

most 39 — 55 kr. ée feljebb. 
1Z0 cm. széles gyöngyszővésii és dlagonel 

kamgarn minden színben most 49 — 58 kr.
és feljebb.

120 om. széles angol kelme szürke árnyalatokban 
most 45, 55 — 65 kr. és feljebb

120 cm. széles női posztó sötét sziliekben
most 49—85 krajcárig' 

131 cm. széles, zsolnai gyártmányú, angol izlcs után 
készült kosztöme kelma előbbi ára 3 f.rlnt 

most 1*75 kr.. 2"- forint. 
Bársony újdonságok kosztümé, pongyola

és blezokra most 65 — 75 és 98 kr. 
Kívánatra mintákat vidékre ingyen és bérmentve szí­

vesen küld,
20 koronán felüli megrendeléseket bérmentve szállít.

íi K miiKl U fi ’i'Offi gK )| 8 égfi 1 H B 117| A üt A
a legjobb és legtökéletesebb beszélő­

gép a mely csak létezik.

, '/fs w; A ^ játszik, a lemezeket nem karcolja és nem rongálja. ^ ^ \
Követelie határozottan, hogy a kereskedő önnek II j 

egy tű nélküli faíhepiionon játszón.
*})a pathe freres, paris

világhírű cég gyártmánya.
ClC lj Minden jobb kereskedőnél kapható

Katalógus ingyen és bérmentve.

I) RemeÜ uj magyar feIvétőlelí.

PÁTHÉ FRERES.. . .
r-wJJ WIEN, 1,

} KOLOWRAT- RING 9.1,,\Si y ~,Vi
'fc' vs7 |1 Paris, London, Wien, Berlin, Moskva 

Szt. Pctervár, Odessa, Brüssel,
Amsterdam, Barcelona, Milánó,

Lissabon, Bombay, Calcutta, Singa­
pore, Shangfli, Tokio stb.

Arí ít?
I
\ 4

z/aF

' "55 £5)

rpsj.tl %'%{' wsSj&rt*® wm&A

; " '
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Ágytollat
fertőtlenítve tisztit

Széchényi-utcza 42.
Telefon 323.

FíúIíoíí: Hatvan-u. 11., Gsepú-u.Z8.

Alkalmi és karácsonyi ajándéktárgyak

8i“n Füstös Dezsőnél De^ien-
üBzdctt és kész női iiéziiwinlióíí. Hímzés, montirozás és harisnyafejelés vállalat.
OLL-F É LI

EIPLITZ-POR.]
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-fée SEIDLITZ-POROK t.rtós gyógyhatású 
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, 
gyomot hév, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, 
VÉRTOLULÁS, aranyér ás a lagkülönbösóhb NÓÍ 
BETEGSÉGEK eile«, e jeles háziszernek évtizedek éta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

M Ö L L-F e LÉ
SOS - BORSZESZ

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tür.titi fel és 
a Moll-féle sósbor szesz 
nevezetesen, minta fájdalont- 
csillapité beéerzsölésiszer 
köszvény, csuz és a mag 
hiilés egyéb következményei-^ 

nél legismertebb népszer

. MIXES
öns

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

AJoII-fále gyermek-szappan.
Ív«mékmtsb’n-eS”Z'n Uj mÓdSZ" sz,rint készített 
es ápolásira „ 4Zapp*n’ * bor gyökeres gondozására 
rr‘T.1, F tyermekek, mint felnőttek számára.Egy darab ara 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd­

jegyével van ellátva.
Fé-szétküldés :

RMOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrandelásek naponta posta-utánvét mellett
aláné áva'l r*vt,Vlkh*n tesek határozottan Moll A 
alanaeaval a. vedjegyevel ellátott készítményeket kérni'

’61 rufiaszSuetekV!■ az Ö9£1 *s ‘éh idényre, valamint fia-
!■ kereketek, fekete éi sziits *#iy-
■ * hártenyok, gyiiyöri rikaéiszek.
Francia P. D. jegyű fűzök, arczfátyol, divat- 
szövetek, gyöngy- és bőr disztáakák, meny- 
aaszenyi selymek, koszaruk és fétyolok

icgolcsókk szabott árban!

Szabó lajosfiai
divat-, vészen- és szőnysg raktára

DEBRECEN, Rózsa-utca I. az.
Alagittatott l*4í. évben.

m m m m

Telefonszám 729.

SZENDRŐ
SÁNDOR

Zongora-
és Hangszerkészítő

Debreczen
Zongora, Gramofon és Hangszeráru

r o 1/ f 4

BatthpjHi.ZZ.sz.
alá helyeztetett át.

» I & as x m m m

Legolcsóbb és 
legjobb hatású Hashajtó

ne“STpe'"J
CUKROZOTT
habmaJtó LABDACSAI

(Neustem Erzsébet-pilulái)
felülmr"ja minden tekintetben a hasonló készitménye-

i mlnd.n káros alkatrésg-
bán't, m in f^bb ?,kmsl hasmáljik az ,itestbanta,máinál könnyű székletet szerez, egy vé,tisztitó 

K5 ogyszei sem artalm.tlen.bb és alkalmasabb a

legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára Cuk-
Zo! is"* • »'*rniek«k « -«fveaen
doboz 15 ptlula tartalommal 30 fillér, egy t.kerrs
elő e knu ’ h“,‘, ,2°. Palával 2 korona. A pén,
elote küldésé mellett bermentve. p

OlFSie I Utánzattól óvakodjunk
. ,-Heusfeln fOlöphashajfő pllulált“ tessék kérni 1 
f sak akkor valódi, ha minden debozon 
» torv. bejegyzés Szent Lipót védjegy 
* Philip Nevslein gyógj szerész aláírása 
ekete ver,» nyomásban olvasható. A 

keresk. törvény által védett csomag­
jainkon cégünknek rajta kell lennie.

Weusfiín Fülóp gyógyszertára,
Iz -Ligáihoz. Ilin, Planhingisse 6, 

Kaphitú Oibreczenbni.- Tóti Béla, Mihaloilts 1, 
Murához)! László, Aranyi fl. gyógyszerészein ti.

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris­

nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berende­
zett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

FIX FIZETÉS és magas jutalék mellett alkal­
mazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek rész­
letfizetésre való eladásához. Havonként el­
érhető jövedelem 300—400 korona. HECHT 
BANKHÁZ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BUDA­
PEST, IV., Ferenciek-tcre.

TOKAJI BOR, saját termésű, zárt üvegekben 
árusittatik. Füvészkert-utca 22. alatt.

CSINOS BÚTOROZOTT SZOBA kiadó 1, eset­
leg 2 fiatalember részére Péterfia-u. 54. sz. a.

CZ1MBALOMÓRÁKAT ad jutányos árért Lá- 
possy Hegedűs Sarolta okleveles cimbalom- 
tanitónő. Péterfia-u. 61. sz. a.

Olcsó árban lehet vásárolni!

ZAVATZKY LEO
Debreczen, ideiglenes Barack
a Bikával szemben.

Szövet, flanell, csipke, selyem-BlOUZOk, 
gyermek-ruha, téli alsó tricot, keztyü, 

harisnya, csipke, szalag.

Női és férfi fehérnemű
nagy választékban.

Művirág! Kézitáska!

í[itiinö p&itcelMöIdey
A kialakulandó villamos vasút mentén 
9 hold föld 200 négyszőlenként lett 
parcellázva, amely szőllő, nyaralók és 
lakások építésére igen alkalmas hely 
négyszögölenként még most 3 koro­
nájával igen előnyös bank fiz-tési fel­
tételek mellett eladó. — Értekezhetni 
MEZŐ ÁRMIN fatelepén. Veseléiyí-tér #■ 

Berta arloh mellett.
Ny orr, a tett Horovilz Zsigmond könyvnyomdájában, Debieczen, Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.) Telefon 330


